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17 de Novembro de 2009, 15.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 2 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte 

Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge 

Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso 
Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Manuel Seabra (PS), Miguel Freitas (PS), António Leitão Amaro (PSD), 

Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva 
(PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Luís Capoulas (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), Pedro 

Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP), José Soeiro (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 

 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD). 

 
Ausências em Trabalho Parlamentar: Emídio Guerreiro (PSD). 

 

 
 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (12 de Novembro) 

 

3. Comunicações do Presidente 

 

4. Competências da Comissão 

 

5. Regulamento interno da Comissão  

 Apreciação 

 

6. Plano de actividades e orçamento da Comissão  

 

7. Audições do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito do nº 2 do 

artº 104 do RAR 

 Calendarização e organização do debate 

 

8. Requerimento do BE para audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento – “Situação recente envolvendo várias empresas públicas.” 

 Discussão e votação 

 

9. Outros assuntos 

 

10. Data da próxima reunião 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (12 de Novembro) 

 

A acta da reunião de 12 de Novembro foi submetida a votação e aprovada por unanimidade. 

 

3. Comunicações do Presidente 

 

3.1. Processo Legislativo 

 

O Senhor Presidente informou da baixa à Comissão do Projecto de Resolução 10/XI/1ª (PSD), que 

“Recomenda ao Governo um conjunto de medidas de apoio à economia e de reforço da competitividade” 

e recordou as disposições regimentais referentes à discussão destas iniciativas. O Grupo Parlamentar 

proponente solicitou a discussão do referido Projecto de Resolução em plenário. 

 

3.2. Expediente 

 

O Senhor Presidente deu conta do envio a todos os Senhores Deputados da Comissão do expediente 

pendente na Comissão desde o final da Legislatura anterior. 

 

3.3. Convites 

 

Os Senhores Deputados foram informados da existência de diversos convites para a participação de 

Deputados em eventos:  

 

 35º Congresso da Associação Portuguesa de Agências de Viagem e Turismo: foi acordada a indicação, 

pelos Grupos Parlamentares do PS e PSD, de 1 representante cada. 

 Foi submetida à decisão individual dos Senhores Deputados a participação nas seguintes iniciativas: 

o Parlamento do Clima. 

o Sessão de Informação “Empresas Familiares, Desafios e Soluções”. 

o Semana da Ciência e Tecnologia 2009. 

 

3.4. Foi consensualizada a realização de uma reunião do Gabinete de apoio à Comissão com os Assessores 

dos Grupos Parlamentares. 

 

3.5. Enfim, o Senhor Presidente solicitou a anuência dos Senhores Deputados para a participação da equipa 

de apoio à Comissão de Assuntos Europeus numa próxima reunião da Comissão, para prestar 

informações sobre a entrada em vigor do Tratado de Lisboa e as suas consequências em matéria de 

acompanhamento das iniciativas europeias. A anuência foi dada pelos Deputados. 
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4. Competências da Comissão 

 

O Senhor Presidente leu uma proposta de Competências, decorrente do documento aprovado em sede da 

Conferência de Presidentes de Comissões (Junho de 2008) devidamente actualizada. Foi consensualizado 

propor a manutenção do item “energia e recursos geológicos”, acrescentar o item “empreendedorismo” e 

reforçar a importância da manutenção do item “defesa do consumidor”. 

 

5. Regulamento interno da Comissão  

 

 Apreciação 

 

Foi debatida a proposta de regulamento enviada pelo Senhor Presidente, designadamente quanto ao regime 

de faltas, votações e grelhas de tempos para audições, tendo sido acordado o envio de contributos para o 

Regulamento até 20 de Novembro e agendar a sua discussão e votação para a reunião de 25 de Novembro. 

 

6. Plano de actividades e orçamento da Comissão  

 

O Senhor Presidente sugeriu a elaboração de um Plano de actividades focado nas questões essenciais a 

acompanhar pela Comissão, tendo sido fixado o dia 25 de Novembro para recepção de contributos por parte 

dos Grupos Parlamentares. 

 

7. Audições do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito do nº 2 do 

artº 104 do RAR 

 

 Calendarização e organização do debate 

 

Foi debatida a calendarização das audições, previstas nos termos do nº2 do artigo 104º do Regimento da 

Assembleia da República, em torno das datas dos Conselhos Europeus sectoriais, e acordada a apresentação, 

na reunião seguinte da Comissão, de uma proposta de datas a submeter aos Senhores Deputados. 

 

8. Requerimento do BE para audição do Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento – “Situação recente envolvendo várias empresas públicas.” 

 

 Discussão e votação 

 

Dada a proximidade de uma audição com o Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento, o 

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda retirou o Requerimento. 

 

9. Outros assuntos 

 

Foram discutidas a data e hora habituais de agendamento das reuniões da Comissão, ficando definida, até 

melhor solução, a terça-feira, pelas 15h e, quando necessário, a quarta-feira de manhã. 

 

10. Data da próxima reunião 

 

Foi marcada a reunião seguinte da Comissão para 25 de Novembro, pelas 11h.  
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Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será assinada. 

 

Palácio de São Bento, 17 de Novembro de 2009 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

 

António José Seguro 


